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Úvodní slovo
Vážení spoluobčané, milí sousedé!
Každoročně touto dobou slýcháme a čteme dobře míněná va-
rování, abychom vánoční čas nepojímali jako svátky konzu-
mu a  přejídání, abychom netřeštili s  nákupem dárků, nevy-
hazovali peníze za zbytečnosti, nemordovali se s  úklidem 
a  šlechtěním domácností, netrávili čas ve frontách na zboží 
a bloumáním v supermarketech… však to znáte. A skutečnost? 
Nakupujeme, sháníme, vybíráme, uklízíme, pečeme a vyváříme. 
Ale já si myslím, že i tohle, v míře nepřehnané, k svátkům pa-
tří. Dárky sháníme, abychom někomu udělali radost. Uklízíme 
a  kuchtíme, abychom se měli vespolek svátečně. Protože se 
máme rádi. Není tedy ten předvánoční shon také, vedle všech 
těch zmatků, projevem lásky? Té, kterou nám na půlnoční 
zvěstuje narozené dítě?
A tak vám za celé naše sdružení přeji o Vánocích lásku a naději 
do roku příštího!

Jiří Teper

S Klidem na 
paddleboardy
Ohlédnutí za skvělým odpolednem 
na Labi
Za slunečného a příjemně teplého dne se 
na řece Labi konal další ročník oblíbené 
akce S Klidem na paddleboardy. Hlavním 
organizátorem za NSK byl i tentokrát Mi-
chal Šípek, který celou akci připravil již 
podruhé.
Na břeh Labe dorazilo zhruba 20 účastní-
ků, mezi nimiž se sešli jak zkušení pad-
dleboardisté, tak i úplní nováčci. Atmo-
sféra byla od začátku velmi přátelská – ti 
zkušenější ochotně pomáhali začáteční-
kům a během chvíle se všichni cítili jako 

jeden tým. Někteří účastníci dokonce ce-
lou skupinu doprovázeli plaváním, tak-
že se voda stala společným místem pro 
všechny.
Velké díky patří opět našemu členu Danu 
Drahokoupilovi, který nám znovu po-
skytl potřebné paddleboardy. Díky tomu 
si mohl jízdu vyzkoušet každý, kdo měl 
chuť, a nikdo nemusel stát stranou.
K  akci patřilo i  krátké přátelské klání, 
které přineslo spoustu smíchu a zdravé-
ho soutěžení. Nejlepší výkony byly oce-
něny drobnými odměnami. Ačkoli jsme 
se nevyhnuli drobným ztrátám, bilance 
dopadla skvěle: utopily se jen jedny brý-
le, neztratil se pod hladinou žádný tele-
fon a všichni účastníci se v pořádku vrá-
tili na břeh – což je u vodní akce vlastně 

výborný výsledek. Nechyběla ani amatér-
ská exhibice ve skoku do vody, což bylo 
zábavné zakončení celé akce.
Po sportovní části jsme společně zamířili 
do sportovního areálu Veslák, kde měli 
všichni možnost ochutnat nové občer-
stvení. Příjemné posezení, dobré jídlo 
a sdílení zážitků uzavřely den v naprosto 
pohodové náladě.
S  klidem můžeme říct, že zájem o  akci 
roste, a  proto už teď připravujeme třetí 
ročník, na který se opravdu těšíme. Dě-
kujeme nejen našim členům, ale všem, 
kteří dorazili, pomohli nebo se jakko-
li zapojili. Díky vám mělo odpoledne na 
Labi neopakovatelnou atmosféru.
Uvidíme se příště – opět s Klidem, opět 
na vodě! 	                     Michal Šípek
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Rockový guláš na 
Špičce aneb Guláš 
Fest 2025
 
Čtvrtý ročník na 
Špičce spojil celý 
Nymburk
 
Pod záštitou našeho sdružení Nymburk 

s klidem se letos 13. září na Špičce usku-
tečnil již čtvrtý ročník Guláš Festu – ob-
líbené akce, která každým rokem roste 

a přitahuje více a více návštěvníků i sou-
těžních týmů. A letošní ročník byl jedno-
značně nejpovedenější ze všech.
Do soutěže o  nejlepší kotlíkový guláš se 
zapojilo deset týmů, které poctivě vaři-
ly své recepty přímo na místě. Špička se 
tak brzy proměnila v  prostor plný vůní, 
dobré nálady a přátelské atmosféry. Ná-
vštěvníci ochutnávali, hodnotili a  užívali 
si den plný skvělého jídla a sousedského 
setkávání.
Hudební doprovod jako vždy skvěle zajis-
til Benny Rock, který vytvořil příjemnou 
kulisu od dopoledních hodin až do pozd-
ního odpoledne. Jeho vystoupení podtrhlo 
atmosféru celé akce a přispělo k tomu, že 
se návštěvníci zdrželi déle a  společně si 
užili pohodový den. Velká gratulace cel-
kovému vítězi, kterým se po sečtení všech 
žetonů nakonec stal tým US Cars club, 

který si odnesl putovní pohár. Poděko-
vání a  klobouček dolů před kulinářským 
umem patří samozřejmě všem zúčastně-
ným týmům.
Součástí Guláš Festu byla také charitativní 
část programu. V rámci dražby se podařilo 
vydražit tričko českého bojovníka Karlose 
Vémoly, jehož výtěžek byl věnován lidem, 
kteří naši pomoc opravdu potřebují. Všem, 
kteří se zapojili, patří velké poděkování.
Letošní ročník ukázal, že Guláš Fest má 
v  Nymburce již své pevné místo. Spoju-
je lidi, podporuje komunitu, a  zároveň 
má i  charitativní rozměr. Jsme rádi, že 
se akce tak vydařila, a  již nyní s  radostí 
oznamujeme, že příští rok v září připraví-
me jubilejní pátý ročník.
Těšíme se, že se opět setkáme na Špičce  
u dobrého jídla, hudby a skvělé nálady.
                                                                        Tomáš Mach
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Letní prázdniny byly plné soutěží
Je tomu rok, co jsem na Facebooku Nymburk s  klidem začala přidávat soutěže.  
Na letní prázdniny jsem však chtěla připravit něco speciálního, a tak jsem pod hla-
vičkou „S KLIDEM na výlet“ nachystala sérii sedmi soutěží, kdy jste s námi od konce 
června do konce srpna mohli soutěžit o volné vstupenky do různých blízkých i vzdá-
lených míst, a udělat si tak další hezkou vzpomínku na letošní léto.
Soutěžících bylo několik stovek a  abych shrnula výsledek, 10 výherců získa-
lo vstupenku do ZOO Chleby, 3 páry výherců vyrazily na festival Rožďalovic-
ké léto, 3 šťastlivci mohli jet mlsat do čokoládovny Chocotopia (Průhonice), 
3 milovníci mašinek vyjeli vstříc historickým lokomotivám v  muzeu ČD Nostalgie 
(Lužná u Rakovníka), 4 trpělivé mamky se vydaly se svými dětmi na celodenní výlet 
do Mirakula, a  abych nezapomněla na naše milované město, 3 výherci získali ko-
pečkovou kartu do vyhlášené Zmrzlinárny a  jeden odvážlivec vyletěl ve sportovním 
letadle přímo do oblak, aby viděl Nymburk z ptačí perspektivy.
Co bude příště? To je otázka, kterou jsem slýchávala během předávání výher docela 
často. A jak jsem ráda odpovídala, děkujeme že nás sledujete a nechte se překvapit, 
co bude dál.

Jana Mendelová
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Charitativní 
pochod pro 
onkoláčky
Dne 11. října se v Nymburce konal 9.roč-
ník Charitativního pochodu. I  tentokrát 
jsme byli u  toho. Pochod pořádá Čes-
komoravská federace nordic walking již  
9 let a každým rokem se díky účastníkům 
pomáhá vybraným dětem, které potřebují 
pomoc. Letos se výtěžek věnoval přímo 
Nadaci Šance onkoláčkům a nám v Nym-
burce se povedlo vybrat pro tuto nadaci 
krásných 20 000 Kč.
Hlavní pochod se konal ve stejný den již 
tradičně na Konopišti a v dalších dvaceti 

českých městech, mezi která patří již 6 
let i  Nymburk, ve kterém působím jako 
instruktor nordic walking pod hlavičkou 
Českomoravské federace nordic walking. 
Akce se opět konala v  našem krásném 
lesoparku Ostrov a s organizací mi stej-
ně jako roky před tím pomáhají přátelé 
z hnutí Nymburk s klidem.
V sobotu bylo ideální počasí na procház-
ku a  možná i  proto přišlo rekordních  
35 účastníků pochodu. Trasa vedla le-
soparkem kolem Labe až ke Sportovnímu 
centru a zpět. Občerstvení bylo zajištěno, 
výborné koláče chutnaly všem a na konci 
pochodu proběhla i malá tombola. Každý, 
kdo finančně přispěl onkoláčkům, obdr-
žel lístek do tomboly, kde hlavní cenou 
byly hole na nordic walking. Ty získala 

pravidelná účastnice pochodu Jana Na-
jmanová a  tak můžeme „s klidem“ říci, 
že hole jsou ve správných rukou.
Příspěvky pro Nadaci mohli na transpa-
rentní účet posílat i  ti, kteří se nemoh-
li pochodu zúčastnit osobně. V  pondělí 
13.  října se na účtu i  s  vybranými pro-
středky za pochod sešlo krásných a  za-
okrouhlených 20 tisíc Kč. Ty putovaly 
na účet Českomoravské federace nordic 
walking a  pak společně na účet Nadace 
pro malé onkoláčky. Celkem se na le-
tošním ročníku povedlo vybrat a odeslat 
422 000 Kč.
Velké díky všem účastníkům a už nyní se 
těším na příští jubilejní 10. ročník.

Petr Šmíd

Děkujeme, že s námi pomáháte.

Vánoční 
miniatura
Bylo to takhle o svátcích. Rodina mých 
známých se je chystala oslavit, jako ob-
vykle, v panelákovém bytě dva plus jedna 
v sedmém patře. Paní domu (tedy paní 2 + 
1) šla zkontrolovat, jestli se ve spíži dobře 
rozleželo napečené vánoční cukroví. Vzá-

pětí se stala sirénou. Ani ne tak půvabnou, 
jako hlasitou. Myši, myši, myši nám ožra-
ly cukroví, pištěla cestou, když couvala do 
bezpečí obývacího pokoje. Manžel, který 
nesnášel ženský jekot snad ještě víc než 
myši, se ji snažil uklidnit. Posléze, když 
rozumný tón jeho hlasu nepomáhal, za-
vřeštěl na ni neméně hystericky: „Prosím 
tě, neblázni, jak by se do sedmýho patra 
v paneláku dostaly myši?“ A vtom se do 

vteřiny náhlého ticha, které zjevně před-
cházelo bouři, ozvalo jejich pětileté robě: 
„Přijely výtahem!“
Je už to nějaký čas. Ale moji známí dodnes 
vzpomínají, jak se po tom výroku začali 
všichni smát, a v pokoji bylo najednou ta-
kové příjemné teplo a vůbec to nebylo od 
vlažných radiátorů…

Jiří Teper
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S Klidem na 
víno 2025 
přilákalo mnoho 
návštěvníků!
V sobotu 15.  listopadu 2025 se nymburské 
náměstí opět proměnilo v místo plné chutí, 
vůní a pohody. Osmý ročník oblíbené akce 
S Klidem na víno, pořádaný hnutím Nym-
burk s klidem, přinesl vše, co mají místní 
rádi – přátelskou atmosféru, kvalitní víno 
a příjemné setkání sousedů.
Návštěvníci mohli ochutnat pět druhů mla-
dých vín – čtyři bílá a jedno červené. Každý 
si našel svého favorita a společné porovná-

vání chutí se stalo příjemnou součástí celé-
ho dne. K tomu nechyběla teplá polévka ani 
voňavý svařák, který v  sychravém počasí 
přišel vhod. Byla vyhlášena i tipovací face-
booková soutěž na celkové množství vína, 
které na akci bylo připraveno a  tři šťastní 
výherci obdrželi jako výhru bezednou skle-
ničku.
Ačkoliv nám tentokrát sluníčko nepřá-
lo, náladu to nikomu nepokazilo. Hřála 
totiž jak dobrá vína, tak i  dobrá nálada – 
a  k  tomu po celý den hrála hudba, která 
vykouzlila úsměv na tváři nejednoho ná-
vštěvníka a postarala se o skvělou atmosfé-
ru celé akce.
Úspěch měl i humorně-naučný kvíz o víně, 
který rozproudil soutěživost i  smích. Tři 
výherci si odnesli krásné ceny s logem NSK, 

které jim budou připomínat pohodové chví-
le strávené s přáteli a sousedy.
Myslelo se také na děti  – dětská dílnička 
byla od začátku do konce plná malých ši-
kulů, kteří si vyrobili vlastní dekorace a od-
nesli si je domů. Rodiče si mezitím mohli 
v klidu vychutnat skleničku vína, což také 
využili.
Náměstí tak po celý den zaplňovala dobrá 
nálada a přátelská atmosféra. Díky tomu se 
potvrdilo, že když se lidé v Nymburce po-
tkají s  Klidem, může vzniknout akce, na 
kterou se dlouho vzpomíná.
Těšíme se na příští ročník – protože když je 
tu Klid, víno a skvělí lidé, je o zážitek po-
staráno.                               

        Josef Kubiš

Drakiáda
Druhý ročník drakiády se opět neobešel 
bez adrenalinového vyhlížení počasí. Před-
pověď se měnila snad 3× denně a nakonec 
jsme se kvůli dešťům rozhodli posunout 
akci o jeden den ze soboty na neděli. Ráno 
se netvářilo zrovna příznivě, ale naštěstí 
úderem poledne zesílil vítr, aby odehnal 
mraky a pak už jen svítilo sluníčko. 
   Po 13. hodině vzlétli k nebesům první 
draci, malí, velcí, koupení i vyrobení, a kdo 
svého draka neměl, mohl si ho na mís-
tě zapůjčit. Každý malý krotitel draka si 
potom odnesl na památku zlatou medaili 
s dárečkem a na konci akce jsme vyhlá-
sili 3 nej draky, kteří získali poukázku do 
hračkárny DOMINO. 
   Mezi vítěznými dráčky byl jeden doma 

ručně vyrobený fešák, který byl ve vzdu-
chu snad celé odpoledne. Druhý z vítězů 
byl skutečně propracovaný trojrozměrný  
a hlavně opravdový drak, chyběl už jen 
oheň z nozder. Třetí vítěz byl ten nejve-
selejší a nejbarevnější dráček dne a poctivě 
se o něj střídali dva bráškové.
   Měla jsem radost, že se hasičárna opět 
zaplnila desítkami draků a dětským smí-
chem, a že se i z velkých dospěláků na 
chvíli staly malé děti, co se z celého odpo-
ledne těšily se mnou. 
   Velké díky patří hasičům za možnost po-
řádání akce právě v jejich rajónu a man-
želům Vondráčkovým za občerstvení, které 
nám dodalo sílu. Děkuji také týmu NSK za 
pomoc a všem milým lidem, kteří si s námi 
přišli zalétat.

Jana Mendelová
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Simultánka se 
opět vydařila
Již třetí ročník populární simultánky ode-
hrál náš člen Jirka Sobotka, člen šachového 
oddílu TJ Sokol Nymburk, v sobotu 22. lis-
topadu. Jde o  speciální šachovou hru, při 
níž jeden hráč hraje současně partie proti 
více soupeřům. V našem případě jich bylo 
opět jedenáct, stejně jako loni.
Po téměř třech a půl hodinách lítých bojů 
byl stanoven výsledek: Jirka vyhrál devět 
partií, jednu remizoval a poprvé i prohrál. 
Přemožitelem byl student Lukáš Beran. 
Ten hrál velmi dobře, zesiloval pozici, 
a  když Jirka přehlédl vyrovnávající ma-

névr, nezbylo mu než Lukášovi blahopřát 
k výhře. Ale i řada dalších partií byla velmi 
vyrovnaných, Jirkovi dalo hodně práce, aby 
soupeře nakonec udolal. Ze tří dosavadních 
ročníků měl tento nepochybně nejvyšší 
herní úroveň.
Akce se opět konala v příjemném prostředí 
restaurace Penzionu Panorama. Proběh-
la v  uvolněné atmosféře, přitáhla i  řadu 
diváků, a  to jak rodičů hrajících dětí, tak 
dalších zájemců, kteří se třeba zúčastní 
příštího ročníku. Občerstvení zajistila fir-
ma STRAVON a účinkující obdrželi drobné 
upomínkové předměty, žáci i vstupenky do 
ZOO Chleby.
Ohlasy byly veskrze pozitivní jak ze stra-
ny hráčů, tak diváků. Proto tuto akci zno-
vu zopakujeme na podzim příštího roku.  

Pro ty z vás, kteří by rádi nějakou šachovou 
akci chtěli navštívit dříve, máme dobrou 
zprávu. V sobotu 2. května 2026 se v Obec-
ním domě v Nymburce koná již dvanáctý 
ročník rapidového turnaje O pohár staros-
ty města Nymburka – Memoriálu Radima 
Masáka, který je již tradičně jedním z nej-
větších jednodenních šachových turnajů 
v Česku a v posledních dvou letech se ho 
zúčastnilo vždy 200 hráčů. Zváni jsou hrá-
či, ale i diváci. Věřte, je to zážitek. I  tuto 
akci podporuje Nymburk s klidem.

Václava Pletková

Pátky se starostou: 
Otevřené dveře 
pro všechny 
Nymburáky

Jako již tradičně poslední pátek v měsíci 
otevírám dveře své kanceláře všem obča-
nům Nymburka. Projekt „Pátky se staros-
tou“ vznikl s jednoduchým cílem – umož-
nit lidem přijít kdykoliv mezi 8:00 a 12:00 
bez objednání, říct svůj názor, podělit se 
o problém, přinést podnět, ale i pochvalu 
nebo dobrou zkušenost.
Během těchto setkání naslouchám ka-
ždému, kdo dorazí. Některé věci řešíme 
okamžitě, jiné vyžadují delší cestu, ale 
všechny mají společného jmenovatele: zá-
leží nám na tom, aby Nymburk byl měs-
tem, kde lidé vědí, že jejich hlas má váhu.  
A právě osobní kontakt je podle mě tím 
nejdůležitějším nástrojem – bezprostřed-
ní, férový a bez bariér.
Velmi si cením toho, že lidé přicházejí ne-

jen se stížnostmi, ale i s povzbuzujícími 
slovy. Pomáhá nám to společně udržovat 
město, ve kterém se dobře žije, a zároveň 
lépe pochopit, co občané od radnice oče-
kávají.
Pokud máte cokoliv na srdci, neváhejte 
přijít. „Pátky se starostou“ tu jsou pro ka-
ždého. Těším se na další setkání a na ote-
vřené rozhovory, které posouvají Nymburk 
kupředu. A pokud by vám tento termín ne-
vyhovoval, neváhejte mi kdykoli zavolat a 
určitě se společně dohodneme na termínu 
náhradním.

Tomáš Mach

Strážníkovy historky
Občerstvení ohroženo

Na policejní služebně zvoní telefon. Špatně zaparkovaný kamion zakrývá mobilní provozovnu 
rychlého občerstvení. Ta zůstává skryta potenciálním zákazníkům. Hlídka vyjíždí případ řešit. 
Kamion odjíždí a občerstvení je opět všem dostupné. 
Telefon opět vyzvání. Tentokrát ještě naléhavěji. Zoufalá majitelka provozovny oznamuje, 
že strážníci na místo přijeli, rozbili jí okénko a ujeli. Přestože jsou v hlídce silní muži,  tato 
informace se jeví naprosto neuvěřitelná.  Útok strážníků v našem městě? Pomsta občanovi?
Následuje vyšetřování. Strážci zákona doznávají, že po vyřešení případu, nabídli prodavačce 
jistou pomoc: 

„Mladá paní, nechcete zavřít, aby vám nebyla zima?“ Žena souhlasí, strážník zabere a ozývá 
se praskot plexiskla. Občerstvení ohroženo podruhé. 

Vzniklá škoda je samozřejmě majitelce uhrazena. Občerstvovací stanice zůstává i nadále v pro-
vozu. A strážník? Tomu běží půlroční lhůta zákazu vstupu do posilovny. 

Simona Lazarová
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Revitalizace 
terasy Eliška, také 
splněno
Jedním z dalších bodů ve volebním progra-
mu v roce 2022 byla oprava a oživení te-
rasy Eliška. Tento slib se podařilo naplnit 
v roce 2024. Terasa Eliška, která se nachází 
v centru města nad podzemními garážemi 
s výhledem na Labe, byla dlouhá léta opo-
míjeným místem sužovaným zatékáním 

vody. Po komplexní rekonstrukci v  mi-
nulém roce se však proměnila v  moderní 
a příjemné veřejné prostranství.
Stavební úpravy zahrnovaly především 
kompletní výměnu a utěsnění střešní kon-
strukce nad garážemi. Díky nové hydroizo-
laci je nyní definitivně vyřešen problém 
zatékání do spodních prostor. Původní 
poškozené povrchy nahradila nová dlažba 
z  velkoformátových šedých žulových de-
sek a částečně i mozaiky z žulových kos-
tek. Dřívější vysoké stožárové lampy byly 
nahrazeny moderním osvětlením zabudo-
vaným přímo do dlažby. To efektivně na-
svěcuje prostor po setmění a zároveň ne-
ruší otevřený ráz náměstíčka. V okrajových 
částech rekonstruovaného prostoru jsou 
instalovány odpadkové koše, které brání 
hromadění odpadků v odpočinkové zóně.
Revitalizovaná terasa Eliška nyní nabízí 
řadu prvků pro relaxaci i aktivní odpočinek. 
Byly instalovány nové lavičky a dřevěná le-
hátka k pohodlnému odpočinku i setkávání 

s přáteli. Nechybí ani blízké pítko s pitnou 
vodou k  osvěžení kolemjdoucích. Pro děti 
vzniklo malé herní zákoutí s  vahadlovou 
houpačkou a  netradičním akupresurním 
chodníkem, který zaujme i dospělé. Milov-
níky deskových her potěší venkovní šacho-
vý stolek. Výraznou proměnou prošla také 
zeleň: na východním okraji byly vysazeny 
nové stromky, na ploše rozmístěny velké 
květináče s  okrasnými rostlinami a  nový 
trávník.
Díky těmto úpravám se výrazně změnily 
vzhled i  funkčnost terasy. Z původně za-
nedbaného a málo využívaného prostoru se 
stal atraktivní kout města, který láká k za-
stavení a  odpočinku. Terasa Eliška dnes 
slouží veřejnosti jako malá odpočinková 
zóna, kde mohou trávit čas lidé všech ge-
nerací a jsme velmi rádi, že je lidmi hojně 
využívána.
Přijďte si sem i vy užít svou chvilku volna  
a zrelaxovat, potěší nás to.

Josef Kubiš

6

Revitalizace 
sídliště: Splněný 
slib, který mění 
naše město 
k lepšímu
Jako hrdý občan našeho města mám vel-
kou radost z  toho, že rozsáhlá revitaliza-
ce našeho sídliště Jankovice byla nedávno 
úspěšně dokončena. Po pěti etapách úprav 
a  pečlivém plánování se uzavřel projekt, 
který dnes naplno ukazuje svůj přínos  – 
a výsledek skutečně stojí za to.
Je důležité dodat, že v době, kdy byl pro-
jekt schvalován, jsem ještě nebyl členem 
vedení města. O to víc si jako obyvatel síd-
liště vážím práce týmu, který celý proces 

odstartoval, a navázali jsme na ni tak, aby 
se projekt dotáhl do kvalitního a funkčního 
výsledku.
Naše sídliště je nyní moderní, bezpečné 
a příjemné místo pro život. Nové odpočin-
kové zóny, grilovací místo, kvalitní veřejný 
prostor, rozsáhlá zeleň a  množství dět-
ských hřišť přinášejí radost nejen nejmen-
ším, ale i  dospělým. Revitalizace přinesla 
větší bezpečnost, například díky rozšíře-
nému kamerovému systému nebo moder-
nizovanému veřejnému osvětlení, ale také 
nové možnosti pro trávení volného času 
a celkově vyšší kvalitu života pro všechny 
obyvatele Jankovic.
Chtěl bych srdečně poděkovat všem, kte-
ří se na tomto projektu podíleli  – archi-
tektům, projektantům, stavebním fir-
mám, ale i zaměstnancům a vedení města 
i všem ostatním, kteří přiložili ruku k dílu. 
Zvláštní poděkování patří obyvatelům na-

šeho sídliště, kteří během stavebních pra-
cí statečně snášeli provizorní podmínky. 
I  když vím, že to mnohdy nemuselo být 
jednoduché, vaše trpělivost a  pochopení 
byly klíčové.
Dnes, s odstupem několika měsíců, je ješ-
tě zřetelnější, jak velkou proměnou naše 
sídliště prošlo. Technické služby skvěle 
udržují nejen zeleň a  pořádek, ale i  sou-
sedé mají větší chuť trávit čas společně 
venku. Jsem rád, že se podařilo splnit slib 
a vytvořit prostor, který bude sloužit nám 
všem – našim rodinám, dětem i budoucím 
generacím.
A kdybyste měli nápad, jak nejen to naše 
sídliště přece jen ještě vylepšit, neváhejte 
se na nás obrátit, jsme přeci sousedé.

Michal Šípek

Třídění odpadů
Zavedeme třídění odpadů od všech domů 
v Nymburce a optimalizujeme počet sběr-
ných míst.
V komunálních volbách 2022 jsme slíbili, 
že zavedeme přehledný a dostupný systém 
třídění odpadů od všech domů v Nymburce 
a zároveň optimalizujeme sběrná místa ve 
městě. Tento závazek jsme splnili.
Systém Door-to-door je dnes plně zaveden 
po celém Nymburce. Každý rodinný dům 
má zdarma k  dispozici nádoby na papír, 
plasty i bioodpad. Díky tomu mohou oby-
vatelé třídit přímo u  svých domů, poho-
dlně a bez zbytečného docházení. Systém 
sběrných hnízd je samozřejmě zachován, 
optimalizován a  průběžně pasportizován. 
Nadále probíhá i  pravidelný sběr velko-
objemového odpadu ve vybraných čtvrtích 
o sobotách.
Na sběrném dvoře bylo nově zřízeno mís-
to pro odevzdávání použitých pneumatik. 
Výrazně byla rozšířena kapacita momen-

tálně největšího sběrného hnízda v  ulici 
Bobnická, které bylo kompletně přebu-
dováno. Další se chystají, probíhá aktivní 
spolupráce s předsedy SVJ, aby sběr odpa-
du u bytových domů odpovídal jejich sku-
tečné potřebě.
Každý rok se v Technických službách koná 
návštěva škol na Sběrném dvoře s výkla-
dem pro školáky, dále Dětský den, kde se 
děti učí třídit i  neplýtvat. Novinkou po-
sledních tří let je Den otevřených dveří 
pro veřejnost v TS Nymburk, kde se před-
stavuje nejen technika, ale i  Zero Waste 
principy i  třídění ve spolupráci s  firmou 
EKO-KOM. Součástí podpory domácího 
kompostování byla i  úspěšná akce Kom-
postéry na zahradu, při níž občané získali 
kompostér zdarma.
Ve městě probíhá zároveň optimalizace 
košů a jejich pasportizace. Pro lepší kont-
rolu svozu se pořídilo nové komunální vo-
zidlo se softwarem pro monitoring výsypů 
nádob u  podnikatelských subjektů a  plá-
nují se další vylepšení.

Závazek z roku 2022 jsme naplnili: třídění 
odpadu je pro obyvatele Nymburka jedno-
dušší, dostupnější a modernější než kdy-
koli předtím.

Josef Kubiš
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Gratulace 
nejstarším 
seniorům
Když jsme v roce 2018 poprvé kandido-
vali v komunálních volbách, dali jsme si 
do programu i blahopřání nejstarším se-
niorům města. Takto jsme počínaje listo-
padem 2018 se starostou Tomášem Ma-
chem navštívili již hodně seniorů ve věku  
90 a 95 let a v loňském roce jsme popr-
vé mohli blahopřát ke stým narozeninám 
dvěma nejstarším občankám Nymburka, 

paní Roušalové a paní Žváčkové. 
Za sedm let se tato naše aktivita stala tra-
dicí. V některých případech jde o seniory, 
kteří již mají zdravotní obtíže, nemohou 
vycházet z bytu, nemají ve svém živo-
tě příliš vzruchu a takové blahopřání od 
starosty si velmi považují. Vidí, že je o ně 
zájem, na setkání se těší a na oplátku se 
s gratulanty podělí o nějakou svou vzpo-
mínku či nápad. 
Řada oslavenců je však ještě v obdivuhodné 
formě fyzické i mentální. Často nás doslo-
va ohromí, jak poutavě vyprávějí o svých 
životních osudech, někteří z nich mají 
připravené i podněty ke zlepšení života ve 

městě. Úžasná byla schůzka na radnici loni 
na začátku prosince právě s paní Rouša-
lovou i paní Žváčkovou, které se díky této 
akci viděly po mnoha desítkách let a za-
vzpomínaly si na své zážitky z nuceného 
nasazení v Německu na konci druhé svě-
tové války. Paní Roušalové jsme letos bla-
hopřáli k prvním narozeninám její druhé 
stovky.
Jde tak o oboustranné obohacení. Senio-
ři jsou za tato setkání vděčni a pro řadu  
z nich jde o událost, na kterou rádi vzpomí-
nají. Ale i pro nás jsou tato setkávání velmi 
přínosná a budeme tuto tradici nadále roz-
víjet.			             Jiří Sobotka

Budeme podporovat 
volnočasové aktivity 
Nymburáků
Rozhodli jsme se, že zachováme trend 
zajištění pestré a vyvážené nabídky pro 
všechny věkové a zájmové kategorie oby-
vatel. Akcí pro veřejnost probíhá v průbě-
hu roku mnoho, pojďme si některé z nich 
připomenout. 
Našim nejmenším je vždy v červnu věno-
vána akce Radnice dětem. Zde se mohou 
školáci a předškoláci náležitě pobavit, za-

soutěžit si a užít si v radosti a smíchu svůj 
den. V čase adventním se potom těší na 
oblíbenou vánoční andělskou hru. 
Pro mladou generaci je určen projekt Měs-
to=galerie. Nabízíme týden plný umění, 
hudby a kreativity ve veřejných prosto-
rách. 
Všechny věkové kategorie jistě přitáhl le-
tošní návrat do středověku při oslavách  
750. výročí založení  královského města. 
Akce vyvrcholila velkolepým průvodem 
králů. Oblíbeným tradičním multižánro-
vým festivalem jsou Múzy na Valech.  Uli-
ce Nymburka se stávají tržištěm umění, ze 
kterého zní hudba, kde se hraje divadlo, 

tančí se a recituje poezie. 
Velkou pozornost si jistě zasluhují naši se-
nioři. Letos jim byl věnován již 10. ročník 
akce Radnice seniorům. Tento program 
vždy nabízí mnoho přednášek, besed, pří-
jemných setkávání a zážitků. Účastníci 
oceňují i pohybové aktivity a zaslouženou 
relaxaci. 

Simona Lazarová

Oprava kaple sv. 
Jana Nepomuckého 
– další splněný slib 
pro Nymburk

V roce 2022 bylo jedním z našich závaz-
ků dokončení rekonstrukce Kaple sv. Jana 
Nepomuckého. Dnes můžeme tento pro-
stor všichni obdivovat, jelikož se kaple  
a proměnila v nádherný prostor, který opět 
dýchá historií, klidem a otevřenou náručí 
pro lidi.  
V uplynulých letech se podařilo dokončit 
několik zásadních prací. Kaple po oprave-
ní fasády a venkovního prostoru v dřívěj-
ších letech získala nové vnitřní osvětlení  
a opravil se také prostor nad klenbou. Díky 
Římskokatolické farnosti zde byl umís-
těn původní oltářní obraz Josefa Vojtěcha 
Hellicha sv. Jan Nepomucký Almužník  
z roku 1860. Došlo k rekonstrukci kazatel-
ny a v kapli jsou umístěny nové židle. 

Prostor nyní nabízí nové možnosti vy-
užití. Konají se zde koncerty, svateb-
ní obřady, ocenění nejlepších žáků, 
loučení mateřských školek s dětmi,  
ale i programy pro seniory a další akce. 
Prostor se stal důstojnou součástí kultur-
ního i komunitního dění v Nymburce.
Kaple sv. Jana Nepomuckého je dnes sym-
bolem toho, že naše závazky péče o pa-
mátky a město myslíme vážně. Děkujeme 
všem, kteří projektu fandili a jakýmkoli 
způsobem přiložili ruku k dílu a těšíme se 
na další společné kroky.

Josef Kubiš
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